

为救一名5岁小男孩,在北京打工的淮阳小伙受伤致残

为救人失去右脚不言悔

□晚报记者 杜欣

本报讯 7月3日晚,在北京某物流公司打工的淮阳小伙王沛冉,为救一名5岁的小男孩,右脚被安检仪钢板和铁台之间的缝隙夹碎,做了截肢手术。如今,一周过去了,在经历了痛苦的手术后,躺在北京佑安医院病床上的王沛冉非常坦然。昨天,记者辗转联系到王沛冉和他的父亲王新建。在接受记者电话采访时,王沛冉平静地说:“救人时啥都没想,换了别人,也会这样做的。”记者问他:“因为救人失去了右腿后悔不?”他说:“小孩平安无事,我虽然落下残疾,但还没想过后悔不后悔的事。”

据了解,7月3日晚10时许,北京某物流公司一位姓张的女司机带着5岁的小男孩来到作业现场。小孩跑到铁路上一大型货物安检仪上,被安检仪钢板夹住。同在物流公司打工的淮阳籍青年王沛冉看到这一幕,毫不犹豫地跳过去把孩子拽出递给孩子的妈妈,但他自己的右脚却被牢牢夹住,当场粉碎。

王沛冉的父亲王新建告诉记者,他是淮阳县南关东街人,1997年



从淮阳县纺织机械厂下岗后到广东打工。王沛冉今年才21岁,2008年从淮阳中学分校毕业。去年王沛冉在郑州青岛电脑专科学校,今年3月才跟着同学到北京打工。王新建说:“我赶到北京后拉住孩子手,说

的第一句话是‘要坚强,有爸爸妈妈在,有啥事咱一家三口扛’。我告诉被救小孩的父亲,救你的小孩是应该的,我的孩子做得很对,我为他感到骄傲。”

记者采访时了解到,王沛冉的

父母在东莞开了个机械加工厂,小王不愿跟着父母干,想自己出去闯荡。王新建说:“我在东莞干四五年了,收入还不错。孩子想自己创业,想买个手提电脑,他是独生子,我要给他买,他却要自己挣钱买。我们也想让他出来锻炼锻炼,没想到发生了这样的意外。”

记者采访王沛冉时,他告诉记者,当时是往火车站送货,安检时,小孩突然跑到一辆汽车的前轮通过安检门处,被往前拖车的厚钢板夹住左脚。“我发现后把小孩凉鞋脱掉,这时机器一直在往前走,我转身跨一步把小孩刚递给他母亲,发现我的右脚已进到钢板和铁台中间三指宽的缝隙里。我用力拔脚时,只拔出个脚后跟,脚前边全挤碎了。”

王沛冉告诉记者,他的右小腿脚踝关节全没了,小腿截掉三指长。他说:“出事后是我打的120,截肢是我同意的。到医院后医生说要截肢,让我与家人商量,我当时决定不用跟家人商量。手术前是徐经理代我签的字。”

图:躺在病床上的王沛冉看上去依然很乐观(注:图片由王沛冉提供)。

新闻追踪

港校“鲶鱼效应”给谁上了一课?

□新京

香港高校内地招生录取正式结束,香港大学今年共录取内地学生291人,包括17名高考状元。(7月8日《新京报》)

应该说,今年港大在内地招生的完美收官,确实让内地高校羡慕不已。由此,我想到了最近发生的一件事。在北京大学为2011届本科毕业生举行毕业典礼上,北大数学学院教授王诗成作为教师代表发言时调侃了“多名高考状元被港校录取”的新闻,他说:“考试分数多少是能力问题,选择不选择上北大是素质问题。”王诗成的调侃引来全场毕业生的笑声。

虽然这样的调侃,似乎也代表了北大的一种声音,颇能引起北大人共鸣,但是公众却无法淡定,很难和北大教授有相同的认同感。

应该承认,一个香港大学,在今年的招生中就囊括了17名内地高考状元,确实让人刮目相看,显示了不凡的实力。而一个更加不容忽视的事实是,从2005年开始,越来越多的内地状元把“绣球”抛向了香港的大学。现在,港校已经和北大、清华形成“三足鼎立”的新格局。对于这样一种新格局,我觉得是中国教育界一股新鲜空气,不妨多一点理性的考量和分析。

客观地说,短短几年,香港大学对内地学生就形成了很大的吸引力,还是有很多客观的因素。比如,为了争取更多内地的优质生源,香港高校为内地赴港学生提供了很多优厚的待遇。50万港元左右的奖学金如同“见面礼”,一下就拉近了内地学生和香港大学之间的距离;香港高校在学科设置、授课方式、培养创新能力等方面,都比较国际化,而且海外交流的机会也多,能培养在香港求学生的“国际视野”;更具诱惑力的是,内地学生毕业之后不管是继续深造,还是就业,都有很大的选择空间。

而形成鲜明对比的是,近些年内地高校出现的一些招生乱象,为社会诟病,确实值得我们反思。比如,最近复旦和上海交大的“招生争夺”,就引起了社会的广泛关注。但是,我们应该看到,高校在低层次的竞争中是没有多大意义的。正如专家学者大声疾呼“高校与其互掐,不如上好各自的课”。可见,高校只有在教育和教学上的竞争才更具深意,形成一种良性的循环。还有,内地高校在管理体制,和人性化教育方面也有许多需要改进和完善的地方。

虽然,香港一些大学在内地的招生,让内地高校感到了很大的压力,我认为,这未必不是一件好事。因为香港高校的“鲶鱼效应”,可以促进内地高校反思其教育制度的种种弊端,不断谋求改进和创新之道。这,才是中国大学未来的方向。

□晚报记者 金月全

本报讯 7月10日一大早,项城的刘女士拨打本报新闻热线向记者倾诉了一件令人恼火的事情:刘女士等3人在项城一所学校的食堂打工已有一年多,哪知前些天老板“铺盖一卷”不知去向,电话也不接,3人两个月6000元的工钱也打了水漂。

“放假前,我们讨要工资,老板说‘没结账’、无法支付工资。7月9日学校放假了,我们去找老板要工钱,才发现老板把餐具、空调等物件全都拉走了。我们感觉不对劲,赶紧给老板打电话,却一直无法接通。”电话里刘女士告诉记者,直到那时她们3人才如梦初醒:原来老板“卷铺盖”溜了。刘女士说,老板名叫曹某。1年多前,她

老板“卷铺盖”溜了

仨工人6000元血汗钱打了水漂

和另外两名工人来到位于项城一所高中内的、由曹某承包的这家食堂打工,曹某也未和他们签订劳动合同。

刘女士说,1年来,曹某每月都按时给她们每人发1000元的工资。两个月前的一天,本来是曹某为她们支付工资的日子,可曹某称“没结账”无法支付工资,“等到下月一齐结”。7月9日,项城这所高中正式放假了。当天上午,当刘女士等3人赶到食堂准备向曹某讨要工资时傻眼了:伙房里的餐具、

空调等物件都不见了,只留下空空的伙房……打曹某电话,电话开始没人接,最后干脆就一直无法接通!后来,刘女士等人从一知情人那里了解到,几天前,曹某已和学校结清了账目。

昨天上午,记者按照刘女士提供的手机号码试图联系上曹某,可他的手机一直处于“暂时无法接通”状态。学校的有关负责人在接受记者电话采访时说,学校将食堂承包给个人经营,曹某承包的伙房是转包的,没有直接从学校承包,

他们“也不好管这个事”!

对此,周口市市区一律师事务所律师赵万军认为,刘女士等人可以到当地劳动部门申请劳动仲裁,讨回自己的血汗钱。作为学校,也负有一定的责任。另外,她们也可以走司法程序,直接到当地法院提起诉讼。

发稿前,记者得知,刘女士等3人准备到当地劳动部门申请劳动仲裁。刘女士希望劳动部门能还她们一个公道。

□晚报记者 金月全

本报讯 7月5日8时,涉嫌故意伤害的网上在逃人员李某来到项城市公安局刑侦一中队投案自首。据悉,仅7月5日这一天,该市就有6名网上在逃人员在民警的真情规劝下主动向公安机关投案自首,李某是其中之一。

全国声势浩大的网上追逃“清网行动”开始后,项城市公安局在全力侦破现行案件的同时,重点加大对网上在逃人员的追捕力度。该局结合辖区实际情况,迅速召开动员

项城警方真情感召

一天之内6名“网逃”投案自首

会议,将走访对象任务分解,明确走访责任人,责任民警带着一封封《致在逃人员亲属的一封信》、一张张警民联系卡等,逐一走访辖区在逃人员的家属,深入细致地向在逃人员亲属讲明国家法律、政策,用真情劝说在逃人员亲属规劝在逃人员投案

自首。

7月5日8时,涉嫌故意伤害的网上在逃人员李某来到项城市公安局刑侦一中队投案自首。经查,2008年9月28日,李某与同村村民发生矛盾,伙同他人持刀将李某砍伤。案发后,李某畏罪潜逃,后被当地警方

上网通缉。在逃亡1000个昼夜后,深为民警真情规劝所动,选择投案自首。

此外,还有5名在逃人员也在同一天分别向当地公安机关投案自首。

转化医学揭示如何买药不贵 国家基本药物质量更有保障

双专利、双GAP、双轨制服务打造白云山复方丹参片“双冠王”

“看病难,吃药贵”一直是社会大问题,为什么新药层出不穷,价格越来越贵,但在疾病防治方面并没有什么改善。作为近年来国际医学健康领域出现的新概念,转化医学正是强调从临床工作中发现问题,指导新药开发。今年2月,在京举办的“首届国家基本药物(中成药)转

化医学高峰论坛”上,白云山复方丹参片由于获得双专利、双GAP和双轨制服务,受到专家院士的高度称赞,而白云山复方丹参片也因其服务人群数量和瓶装数量荣获“双冠王”。

在投入重金进行产品二次开发后,白云山复方丹参片相继获得了

防治老年痴呆症和防治糖尿病并发症专利,使经典老药发挥更大价值。

对于复方丹参片而言,丹参、三七在组方中一君一臣,至关重要。白云山和黄在道地产地河南方城、云南文山分别建立了丹参和三七GAP基地,意味着白云山复方丹参片拥有“双GAP”保证。在服务上,

白云山实施“家庭过期药品回收更换+治未病健康服务”的售后服务“双轨制”,消费者可拨打免费热线800-830-2398进行咨询。

责任型企业做责任药!白云山复方丹参片融“双GAP”、“双专利”于一体,为我国提供一个高品质高服务的基本用药。(王文)